
    

 

 

 

  
  

 
ΑΠΟΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΣΤΗΝ 

ΟΛΓΑ ΠΑΝΟΠΟΥΛΟΥ-ΜΑΡΑΤΟΥ 
 

Την Κυριακή 21 Ιανουαρίου 2024, έφυγε από 

τη ζωή η αγαπημένη μας συνάδελφος Όλγα 

Πανοπούλου-Μαράτου, ψυχολόγος, 

ψυχαναλύτρια, ομότιμη καθηγήτρια του 

Τμήματος Εκπαίδευσης και Αγωγής στην 

Προσχολική Ηλικία του ΕΚΠΑ.  

Η Όλγα Πανοπούλου-Μαράτου διέγραψε μια 

μακρά, ιδιαιτέρως γόνιμη και επιδραστική 

επιστημονική πορεία, με έργο πρωτοποριακό 

στα πεδία της έρευνας, της διδασκαλίας και 

της κλινικής πράξης, που άνοιξε νέους δρόμους για τη διερεύνηση των βρεφών, των 

νηπίων και της παιδικής ψύχωσης. Εκτός από το πανεπιστήμιο, άφησε σημαντικό 

αποτύπωμα παντού όπου εργάστηκε, όπως στο Κέντρο Βρεφών «Μητέρα», με επίκεντρο 

τα ζητήματα δεσμού στην ιδρυματική περίθαλψη και την τεκνοθεσία, και στην ειδική 

θεραπευτική μονάδα «ΠΕΡΙΒΟΛΑΚΙ Ι και ΙΙ» με επίκεντρο την ολόπλευρη προσέγγιση 

παιδιών με πρώιμες διαταραχές της ανάπτυξης (ψύχωση και αυτισμός).  

Το πανεπιστημιακό της έργο στην Ελλάδα ξεκίνησε το 1981. Στο ΤΕΑΠΗ από το 1990, από 

τα πρώτα μέλη ΔΕΠ που το στελέχωσαν, δίδαξε κλινική και αναπτυξιακή ψυχολογία και 

συνέβαλε καθοριστικά στην ίδρυση του προγράμματος μεταπτυχιακών σπουδών «Ειδική 

Αγωγή», του οποίου διετέλεσε για πολλά χρόνια διευθύντρια. Το έργο της, συνδέοντας 

την αναπτυξιακή και κλινική ματιά, πετυχαίνει το δύσκολο εγχείρημα ενός γόνιμου 

διαλόγου ανάμεσα στην αναπτυξιακή ψυχολογία και την ψυχανάλυση, τα δύο κύρια 

πεδία της ενασχόλησής της. Ενός διαλόγου που άνοιξε δρόμους πρωτοποριακούς για την 

κατανόηση των μικρών παιδιών και την εκπαίδευση των εκπαιδευτικών, και αποτελεί 

σημαντική παρακαταθήκη για το ΤΕΑΠΗ.  

Θα την θυμόμαστε με μεγάλη αγάπη, σεβασμό και εκτίμηση. Θα την θυμόμαστε για την 

πολύτιμη συμβολή της στη διαμόρφωση της πορείας του Τμήματος, για το ήθος της, την 

ορθή της κρίση, τη μαχητικότητά της καθώς και για την υποστήριξη που πάντα 

προσέφερε απλόχερα σε ακαδημαϊκό και προσωπικό επίπεδο. 

Την αποχαιρετούμε με μεγάλη θλίψη και εκφράζουμε τα ειλικρινή συλλυπητήριά μας 

στην οικογένειά της. 

Η κηδεία της θα γίνει την Πέμπτη 25/1/2024 στις 11.00 στο ναό Αγίων Ασωμάτων στο 

Θησείο. 

Εκ μέρους των μελών του Τμήματος Εκπαίδευσης και Αγωγής στην Προσχολική Ηλικία  

 

Ο Πρόεδρος, Καθηγητής Βασίλειος Τσάφος  

 
 

 

Σχολή Επιστημών της Αγωγής 
Τμήμα Εκπαίδευσης και Αγωγής 
στην Προσχολική Ηλικία 

 

 

 

Αθήνα, 23 Ιανουαρίου 2024 


